
Srdečně zveme všechny farníky na  

společnou svatodušní vigilii, která se letos uskuteční v 

sousední farnosti Brumov v sobotu 23.května v 19:00. 

Rádi bychom vás povzbudili, abyste neváhali, nebáli se 

a zúčastnili se tohoto krásného setkání. 

Do budoucna plánujeme slavení svatodušní vigilie 

střídat ve farnostech vedených Mariany – jeden rok 

ve farnosti Nedašov, další rok ve farnosti Brumov – 

vždy však ve vzájemné spolupráci, která může naše 

společenství ještě více propojit. 

Proto přijďte a buďte u počátku nového živého 

společenství. 

KVĚTEN – MĚSÍC PANNY MARIE 
Měsíc květen bývá oblíbený z různých 
důvodů a hledisek. Na naší polokouli 
pokračuje jaro svými četnými a barvitými 
květy; klima je vhodné na procházky a 
výlety. V liturgii spadá květen vždycky do 
velikonočního období, doby, ve které zní 
"aleluja" a Kristovo mystérium se 
vyjevuje ve světle Zmrtvýchvstání a 
velikonoční víry. Je to i doba očekávání 
Ducha svatého, který o Letnicích s mocí 
sestupuje na rodící se církev. S oběma těmito kontexty, 
"přirozeným" a liturgickým dobře ladí církevní zvyklost zasvětit 
měsíc květen Panně Marii. Ona je vlastně tím nejkrásnějším 
květem stvoření, "růže", jež se rozvinula v plnosti času, kdy Bůh 
posláním svého Syna daroval světu nové jaro. A současně je 
pokornou a diskrétní protagonistkou prvních kroků křesťanského 
společenství: Maria je jeho duchovním srdcem, protože sama její 
přítomnost uprostřed učedníků je živou pamětí Pána Ježíše a 
pečetí daru Jeho... (Benedikt XVI. 9.5.2010)                  (Maria.cz) 

DUCH SVATÝ NÁS VEDE I V MALIČKOSTECH 
Už za pár dní, během Letnic, si bude církev připomínat Seslání 
Ducha svatého, který nás svými doteky vede. Mnohdy ale není 
snadné rozpoznat, která vnuknutí jsou od něj, která nikoli a jak se 
správně nastavit, abychom Boží hlas slyšeli. Nejen o tom jsme 
mluvili s P. Vojtěchem Kodetem, karmelitánem, autorem duchovní 
literatury a exercitátorem. 
Co jsou to vůbec vnuknutí Ducha Svatého? 
Před Ježíšovým nanebevstoupením Pán slíbil učedníkům, že jim dá 
jiného Přímluvce, který bude stále s nimi a který je povede tímto 
světem a bude je vyučovat. Tak jako apoštolové před Letnicemi žili 
pod přímým vedením Ježíše, druhé Božské osoby, tak po Letnicích 
se celá církev učí žít pod vedením třetí Božské osoby – Ducha 
svatého. To, co nazýváme vnuknutím Ducha svatého, je způsob, 
jakým Bůh promlouvá k srdci člověka, jak osvěcuje jeho mysl, jak 
ho vede a jak mu dává poznat, co se Bohu líbí a co je pro něho to 
nejlepší.  
Lze těmto vnuknutím nějak „připravovat půdu“? 
Určitě. Nejprve je třeba uvěřit, že Boží vedení potřebujeme, a 
prosit o ně. Druhou důležitou věcí je skutečně patřit Kristu. 
Křesťan, který se zřekl sebe sama ve prospěch Krista, ve prospěch 
vůle Boží, se vědomě otevírá Božímu vedení. U těch, kdo nedali 
Kristu svůj život a nežijí z víry, to má Duch svatý daleko složitější. Ti 
spoléhají především na svůj rozum, svoji vůli a své schopnosti. 
Co dalšího ještě může pomoci? 

KVĚTEN 2026 
➢ 10.5.  První sv. přijímání v naší farnosti 
➢ 11. - 16.5. Bílý týden prvokomunikantů 
➢ 14.5.  Slavnost Nanebevstoupení Páně 
➢ 15. - 23.5.  Novéna k Duchu Svatému 
➢ 18.5.  Svátek svatého Stanislava Papczyńského,  

  zakladatele Kongregace kněží Mariánů  
  Neposkvrněného početí Panny Marie (MIC) 

➢ 21.5.  Dětská mše sv. 
➢ 22. - 23.5. Pěší pouť na Sv. Hostýn 
➢ 22.5.  Pouť krojovaných na Sv. Hostýně 
➢ 23.5.  Společné bdění před slavností Seslání Ducha 

  Svatého (Brumov, 19:00 hod.) 
➢ 24.5.  Slavnost Seslání Ducha Svatého 
➢ 31.5.  Poutní mše sv. u kapličky v Návojné v 10:00 

  (Slavnost Nejsvětější Trojice) 
______________________________________________________ 

, 

 

  

   

Milí farnici, 
přichází květen, nejkrásnější měsíc v roce, který je v naší 
tradici i srdcích neodmyslitelně zasvěcen naší nebeské Matce, 
Panně Marii. Příroda se probouzí k životu a my jsme zváni, 
abychom i my duchovně rozkvetli skrze modlitbu a 
společenství. Májová pobožnost není jen starý zvyk našich 
babiček, je to pozvání k zastavení. V dnešním uspěchaném 
světě, kdy se často honíme za povinnostmi, nám Maria nabízí 
svou tichou přítomnost a mateřskou náruč. Ona věděla, co 
znamená radost z narození dítěte, ale i hluboká bolest pod 
křížem. Rozumí každému našemu trápení i každé vděčnosti, 
kterou v srdci nosíme. 
Srdečně vás zvu k májovým pobožnostem, které se budou 
konat každý večer po mši svaté. Zvláštní pozvání patří našim 
dětem, které rádi uvidíme zejména ve středy a pátky. Prosím 
rodiče, pomozte svým ratolestem připravit si krátké básničky 
pro Pannu Marii, kterými společně potěšíme naši nebeskou 
Matku. 
Květnový duchovní program v naší farnosti je letos 
mimořádně bohatý. Slavnostní období zahájíme 10. května 
prvním svatým přijímáním, kdy budeme moci společně prožít 
eucharistickou radost s našimi čtyřiceti nejmenšími dětmi. 
Poté budeme pokračovat tradiční pěší poutí nedašovské 
farnosti k Panně Marii Hostýnské. V sobotu 23. května 
v 19:00 hodin se sejdeme v Brumově ke společné vigilii 
Seslání Ducha svatého, která zahrnuje mši svatou a adoraci 
s chválami. Bude to večer modliteb za dary Ducha svatého a 
zároveň vyvrcholení velikonoční doby, na které naváže 
nedělní slavnost Seslání Ducha svatého. Celý měsíc pak 
zakončíme 31. května na slavnost Nejsvětější Trojice, kdy se 
v 10:00 dopoledne sejdeme na pouti u kapličky v Návojné. 
„S Marií se nám i ty nejtěžší cesty stávají schůdnými.“ Přeji 
vám všem, aby byl tento měsíc časem milosti, pokoje a 
radostného setkávání u oltáře i u májových pobožností. 
Váš duchovní otec Krystian Socha MIC 
 



Duch Boží mnohem snadněji vede ty, kdo se upřímně modlí, kdo 
mají pravidelné chvíle v samotě s Bohem, kdo se modlí nad slovem 
Božím. Je důležité se naučit každý den Bohu svěřovat svůj život, 
odevzdávat se mu do rukou se vším, co nás čeká, klást mu otázky 
a naslouchat mu ve svém srdci. Když čteme Písmo sv. v postoji 
modlitby, víry a otevřenosti, tak skrze ně do našeho života 
promlouvá Bůh, Duch svatý nás může mnohem snadněji vést a 
dávat nám vnuknutí. Často je to tak, že nám Duch svatý připomene 
konkrétní slovo z Písma v situaci, kdy je to pro nás důležité. V té 
chvíli člověk ví, že tohle by si opravdu nevymyslel.   
Co nejčastěji brání tomu, abychom slyšeli hlas Boží?  
Brání tomu právě to, když se člověk 
nemodlí a když nežije ve smíření s Bohem a 
lidmi. Když nezve Boha do svého života, 
když vše rozhoduje jako by Bůh nebyl a žije 
své křesťanství v takové zvláštní 
dvojkolejnosti – Pána Boha má jen na 
bohoslužby, či formální modlitby a jinak s 
Bohem vůbec nepočítá. Jak má Duch svatý 
mluvit k člověku, který vůbec nepočítá, že 
by se o nás Bůh zajímal, že by chtěl v našem 
životě něco změnit, že by měl na něco svůj 
názor? Stejně tak, když člověk svůj život 
Bohu nepředkládá, do modlitby nevkládá 
to, co prožívá a Boha se neptá, nemůže čekat Boží odpověď. 
Největší překážkou je pak samozřejmě hřích. Zvlášť hřích vědomý, 
dobrovolný, kdy člověk ví, že nejedná dobře, a přesto se pro něj 
rozhoduje. Tím v sobě toto Boží volání dusí.  
Něco se ale může za Boží hlas vydávat – naše zbožná přání, nebo 
přímo působení zlého. Některá vnuknutí od ďábla se navíc 
mohou jevit na první pohled jako dobrá. Co je prověří, co může 
odhalit jejich záludnost? 
Člověk, který poctivě s Bohem žije, se časem naučí vnímat, jak Bůh 
promlouvá. Hlas Boží v nás není hlasem lidským, není to tak, jako 
by nám někdo šeptal do ucha. Je to vnuknutí, které se najednou 
stane součástí mě samotného a já si pak musím klást otázku, jestli 
to, co mě teď napadlo, či pocit, který mám, je od Boha. Když se 
zeptám přímo v modlitbě, tak buď naleznu pokoj, anebo 
nenaleznu. Vnuknutí od Boha je také vždy v souladu s moudrostí 
Evangelia a naukou církve. Nemůže to být něco nemorálního a 
proti víře. Bůh nás vždy vede k dobru. 
Ten, kdo se nějakým způsobem otevřel ezoterickým, či okultním 
věcem, to bude mít s rozlišováním složitější. Boží nepřítel se bude 
snažit daleko více vstupovat do jeho života a ovlivňovat jeho 
myšlení a jeho emoce, protože mu ten dotyčný už jednou dal 
prostor v sobě. Také je to složitější u lidí, jejichž psychika je 
oslabená. Tam jsou pak pravidla rozlišování trochu jiná. Ale 
mluvíme o obecném příkladě, kdy se člověk snaží s Bohem žít, kdy 
vydal Kristu svůj život a pravidelně se modlí. Ten si pak navykne 
zmíněnou zpětnou otázkou a následným pokojem v srdci 
rozlišovat, co je od Boha. 
V Bibli se píše, že dobrý strom se pozná podle dobrého ovoce. 
Jaké je vůbec ovoce Božích vnuknutí? Lze podle něho usuzovat?   
Samozřejmě, že hlavní kritérium pro rozlišování, je ovoce Ducha 
Svatého. Problém však spočívá v tom, že toto ovoce většinou 
nevidíme hned, ale časem. Proto je důležité žít v ochotě zpětně 
zkoumat svůj život a své myšlenky. Mít něco jako pravidelné 
zamyšlení nad sebou. Například pravidelné večerní zpytování 
svědomí. Čas od času je také dobré poohlédnout se za svým 
životem, jestli moje rozhodnutí byla dobrá, anebo nebyla. K tomu 
slouží den ztišení, rekolekce, a jednou za čas třeba exercicie. Další 
důležitou pojistkou při rozlišování je zpovědník nebo duchovní 
vůdce. Když se rozhodnutí, ke kterému máme pocit, že nás vede 
Duch Svatý, týká vážných věcí, je vždycky dobré poradit se s 
duchovním vůdcem. 

Některá vnuknutí od Boha ale v člověku vyvolávají také neklid, 
když zvou z pohodlí do nezajištěnosti. Jak tento neklid odlišit od 
neklidu, který působí ten zlý? 
Rozlišit se to dá. Můžu být neklidný ve chvíli, kdy mě Duch Boží k 
něčemu vede a je to proti tomu, co jsem si naplánoval, co je blízké 
mé přirozenosti. Najednou jsem jakoby v protisměru. Počáteční 
neklid je pro tuto situaci dokonce příznačný. Ale ve chvíli, kdy se 
nad tím rozhodnutím s Bohem zastavím, kdy se Boha zpětně ptám 
a porovnám to s tím, zda je to v Duchu víry, zda je to v linii, kterou 
mě Bůh vede už dlouho a rozhodnu se pro to, tak pak, pokud je to 
od Boha, přijde hluboký pokoj. Naopak, pokud je to od Božího 
nepřítele, tak se pokoj nedostaví, ba naopak, začne neklid. Duch 
Svatý se mě totiž bude snažit odvrátit od tohoto konání. Pokud 
člověk po rozhodnutí silně znejistí, tak to není od Boha, a musí dále 
rozlišovat. Boží nepřítel se snaží samozřejmě také odvrátit naše 
rozhodnutí, která konáme z vnuknutí Ducha Svatého, ale to se 
většinou projevuje tím, že přicházejí vnější obtíže – někdo nám 
jakoby hází klacky pod nohy. Světci tyto vnější obtíže často 
považovali za potvrzení správnosti své cesty. 
V duchovním životě panuje trochu zažitá představa, že při 
nějakém rozhodování máme mít na mysli, že Boží vůlí je vždy to, 
co je těžší, co nás stojí víc sil. Jde o spolehlivé měřítko?   
Úplně ne. Mnohokráte to tak vypadá, protože jsme nakloněni 
snadnější cestě. Takže když po nás Bůh něco chce, často to v první 
chvíli znamená postavit se proti svému pohodlí a proti svým 
vyjetým vnitřním kolejím. Na druhou stranu ale není pravda, že 
Bůh chce vždy to těžší. Vždycky chce to lepší, i když je to někdy 
těžší. To je velmi rozdílné. A většinou když člověk překoná 
počáteční obtíže, tak potom získá schopnost dělat některé věci 
pod Božím vedením, aniž o tom uvažuje a velice mu to pak usnadní 
život. Duch Boží nás určitě vede například k tomu, abychom den 
začínali modlitbou. Když si na to zvykneme, tak se se nám to stane 
druhou přirozeností. Zvláště když pak člověk čas od času prožije v 
ranní modlitbě oslovení, krásné setkání, tak by to za nic nevyměnil, 
byť to zpočátku nebylo snadné. 
Uznávaný francouzský exercitátor a autor duchovních knih 
Jacques Philippe píše v knížce „Ve škole Ducha Svatého“, že tím, 
co nám v posledku umožňuje co nejsnadnější a nejrychlejší 
orientaci, co je pravé boží vnuknutí, je jistý „duchovní smysl“, 
který postupně získáváme. Co je tento „duchovní smysl“ zač? 
Je to takový cit pro Boží věci. Boží konání má specifickou pečeť, 
pečeť Boží. Je to vždycky dobro, působí pokoj, vnitřní radost, krásu 
a lásku, vede člověka k pokoře před Bohem. Pokud to má tyto 
atributy, tak to má onu pečeť Boží. To jsou věci, které Boží nepřítel 
imituje velmi nesnadno. Stejně tak vnuknutí Božího nepřítele má 
své symptomy – rozdělení, nepokoj, smutek, motání se kolem 
sebe, nadměrné výčitky, skrupulozitu, zmatek, chaos, temnotu. 
Člověk, který se snaží žít s Bohem, získá postupně cit pro Boží 
jednání – jakýsi „duchovní smysl“. 
Někteří věřící se domnívají, že Boží vnuknutí se týkají jen velkých 
věcí (jako je volba životního stavu, odchod do konkrétního 
kláštera, volba partnera apod.). Jak je to s malými věcmi naší 
každodennosti?   
Naopak, právě každodenní vnuknutí jsou důležitá pro to, aby se 
člověk co nejvíce připodobnil záměru Božímu a aby co nejsnadněji 
dosáhl svatosti. Faustina Kowalská dokonce říká, že věrnost těm 
malým, každodenním vnuknutím Ducha Svatého, je tou 
nejsnadnější cestou ke svatosti. Není to ale tak, že Bůh z nás sejme 
veškerou zodpovědnost a vede nás jako loutky. Takto s námi 
nejedná. Ale člověku, který chce konat vůli Boží, tomu dává vedení 
skrze události, skrze druhé lidi a Slovo Boží. Někdy je velmi těžké 
vše přijmout, ale v tom je právě veliké umění pokory a poslušnosti 
před Bohem, důvěry a oddanosti Bohu. Samozřejmě u velkých věcí 
zvláště prosíme Boha o světlo, ale je důležité být vnímavý i v 
obyčejných, malých věcech. 



Co když jsme ve svém životě nějaké důležité Boží vnuknutí či 
volání odmítli. Má Bůh pro nás jakýsi „náhradní“ plán?   
Vždycky je důležité znovu a znovu se k Bohu vracet. On není 
limitován tím, jestli ho někdy neposlechneme. Náš život se skládá 
z tisíců nových a nových příležitostí, které nám Bůh dává. A i když 
vím, že jsem se před časem nerozhodl dobře a obrátím se k Bohu, 
tak on mi ukáže, kam mám jít dál. Někdy to znamená vrátit se, 
někdy pro mě Bůh najde jinou cestu. Ale je důležité, abych ve 
chvíli, kdy mi to dojde a kdy se opět rozhodnu Boha poslouchat, se 
nechal opět Bohem vést. 
Nemůže nastat ale i opačná situace: někdo může při každé volbě 
vyhlížet Boží vnuknutí v obavě, aby se s ním neminul, což ho 
může činit až nesvobodným?   
Pokud se modlíme a prosíme Boha o vedení, tak v každodenním 
životě pak jednáme podle svého nejlepšího svědomí. Kdybychom 
z cesty sešli, tak Bůh už najde způsob, jak nás přivést zpátky. Nejde 
to tak, že se začnu ptát a dokud nic nepocítím, nezvednu se ze 
židle. To bychom některé dny nedělali vůbec nic. Na druhou stranu 
je velmi nebezpečné, když se člověk Boha zeptá, dostane světlo na 
první krok a pak už si jede po svém. Je potřeba naučit se žít ve 
vnitřním postoji očekávání, oddanosti, s neustálým pohledem na 
Boha. Jak říká žalmista – dívat se na Něj jak služebník na ruce svého 
pána. I my se musíme dívat se na to, co dělá Bůh a přidat se k Němu 
se svými schopnostmi, časem a silou.       (Kutil, T.) 

FARNÍCI ZE ZÁVRŠÍ I PO LETECH PODPORUJÍ 
HNUTÍ PRO ŽIVOT ÚČASTÍ NA POCHODU 
Ahoj, na Pochod pro život jsem se moc těšil. Jel jsem s taťkou a se 
sestrou. Myslel jsem, že tam pojedeme sami, ale nakonec nás jelo  

víc. Jeli jsme z Otrokovic do Prahy. Když 
jsme jeli na Pražský hrad, tak jsme potkali 
i další lidi z naší farnosti. Tento Pochod byl 
zajímavější, protože jsme šli ve skupince. 
Navíc jsme měli spreje a mohli jsme podle 
šablony něco namalovat. Cestou na 
Václavské náměstí jsme potkali odpůrce, 
kteří na nás křičeli, ale policie nás 
ochránila. I když odpůrci zablokovali 
nějaké ulice, tak jsme se stejně dostali na 

Václavské náměstí, kde už začal program. V jednom programu mě 
moc dojalo, jak některé maminky říkaly svůj příběh. Moc mě to 
zaujalo. Pamatuji si jedno svědectví od jedné maminky: „Když jsem 
šla na ultrazvuk tak zjistili, že moje miminko je vážně nemocné. 
Místo toho, aby mi pomohli, tak mě řekli, že mám jít na potrat. Ani 
mě neřekli, jestli je to kluk nebo holka. Hned mi dali papír, abych 
šla na potrat. Já jsem ale řekla NE. Obrátila jsem se na Hnutí pro 
život, a nakonec se mi narodila holčička. Rok žila s námi doma a 
pak zemřela. Ale doma!! Ne v nemocnici. A teď máme další dítě.“ 
Rád bych pozval další lidi na příští Pochod pro život!   
           (Jakub Vaněk, 11 let) 

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Letošní Pochod pro život byl opravdu plný emocí, zážitků, napětí a 
mnoho dalšího. Pochod pro život je akce, kterou v Praze v dubnu 
každý rok pořádá organizace Hnutí pro život s logem „Nesoudíme, 
pomáháme“, která pomáhá ženám nečekaně čekajícím dítě v 
různých těžkých životních situacích a snaží se tyto situace řešit dle 
možností co nejlépe a hlavně tak, aby se tyto ženy vyhnuly potratu. 
Akce vždy začíná dopoledne bohoslužbou v katedrále sv. Víta a pak 
se jde společným pochodem od Pražského hradu na Václavské 
náměstí, kde proběhne společný program. Plán naší účasti na 
letošním Pochodu pro život byl v podstatě jasný. Věděli jsme o 
sobě tři rodiny z naší farnosti, že chceme jet, takže jsme spoustu 
věcí řešili společně – registraci, volba trasy Pochodu a plán cesty 
do Prahy a zpět. Oproti předešlým letem bylo jednou z velkých 
změn to, že se nešlo v jednom velkém průvodu, ale celý pochod 
byl rozdělen na 20 tras, aby byla co největší možnost dorazit do 

cíle. Minulý rok nás totiž po trase neústupně zablokoval velký dav 
protestujících a po dlouhém čekání pak musel být Pochod 
předčasně ukončen a do cíle, který byl na Václavském náměstí, se 
tak nedorazilo. Přestože nás letos doprovázelo mnoho 
organizačních změn ze strany pořadatele i několik našich 
soukromých změn, i tak jsme se všichni těšili na společnou účast a 
byli plni očekávání… A tak hurá do Prahy! V posledních minutách 
příprav jsme se ale dozvěděli, že nejpočetnější rodina naší výpravy 
se nejspíš nezúčastní. V tu chvíli mě semkly smutné pocity, že nám 
po nich bude smutno, že to bez nich nebude ono a že takhle 
budeme opravdu jen „mini pidi“ skupinka zástupců z naší farnosti 
a že to už příště asi ani nebude mít cenu jet (v dřívějších letech 
totiž jezdila opravdu velká výprava z naší farnosti). A tak jsem se to 
snažila nějak přijmout. Ale protože děti to nechtěly jen tak vzdát a 
byly velcí bojovníci… a náš nebeský Otec je mocný a dělá velké 
zázraky, tak… v katedrále těsně před začátkem bohoslužby jsme je 
k našemu velkému překvapení a úžasu našli, že přece jenom přijeli 
a nevzdali to! Díky tomu jsme mohli tuto akci opravdu naplno 
prožít všichni společně – po celou dobu v průběhu celé akce i po 
cestě domů až do posledních minut návratu. Obzvláště naše děti si 
velmi užívaly společných chvil, hlavně v momentech, kdy se z nich 
stali „pochodoví sprejeři“ a zdobily cestu trasy dětskými stopami 
pomocí šablon. Skrze tyto nečekané těžkosti těsně před odjezdem 
a různé změny a napjaté chvíle byl letošní Pochod pro život pro nás 
všechny účastníky tří rodin opravdu plný silných emocí radosti, 
lásky, a hlavně napětí od začátku až dokonce. A aby toho nebylo 
málo, tak jednou z perliček naší společné a chvílemi vlastně i 
nespolečné výpravy bylo to, že i když jsme všechny tři rodiny z 
jedné farnosti, a dokonce z jedné obce, tak každý jel do Prahy 
vlastně úplně jinak. Jedna rodina jela v sobotu brzy ráno auto-
vlakem Návojná-Otrokovice-Praha; druhá taky v sobotu brzy ráno, 
taky auto-vlakem, ale trasou Návojná-Vsetín-Praha a naše část 

rodiny jela buso-vlakem Návojná-Vsetín-
Praha dokonce už ve čtvrtek odpoledne 
(protože nás v Praze čekala ještě jedna 
velká akce už v pátek). A proto už teď jsme 
všichni zvědaví, jak naše výprava na 
Pochod pro život dopadne příští rok. A na 
závěr nemůžu opomenout ještě jeden 
důležitý zážitek naší letošní výpravy: po 
bohoslužbě už na naše děti nevyšly  
balónky, které jsou jedním ze symbolů 

Pochodu pro život, a děti je nesou celou cestu v průvodu až do cíle 
na Václavské náměstí. Z toho byl náš nejmladší účastník bohužel 
smutný a musel celou cestu vydržet bez balónků. Některým našim 
to ale v cíli po nějaké době nedalo a „vyčíhli“ si jednoho pána, který 
měl několik balónků uvázaných na svém vozítku a žádné dítě kolem 
něj nebylo. A tak balónky od něj vyprosili (pán byl velmi ochotný). 
Rozzářený úsměv na tváři našeho nejmladšího účastníka (7 let), 
který byl mimochodem jedním z velkých bojovníků se Pochodu 
účastnit, na závěr naší malé/velké výpravy vydal za vše. Balónky se 
šťastným úsměvem na tváři střežil celou cestu až domů.  
Takže třeba i přes mnohé komplikace, změny a nesnáze to stojí za 
to se zúčastnit – aspoň jednou.  

Z FARNÍ KNIHOVNY  

Zveme Vás k návštěvě farní knihovny, která je k  
dispozici v zákristii, kdykoliv před nebo po každé 
mši svaté.  
V květnu v naší farnosti proběhne 1. svaté přijímání. 
K této příležitosti máme knihu pro děti Já se taky zpovídám! Je to 
příprava na svátost smíření Nenarazíte zde na moralizování ale na 
Ježíše, který k dětem promlouvá skrze evangelijní texty. Právě 
skrze úryvky Písma mohou děti poznat, jak se rozhodnout, aby se 
jejich jednání a smýšlení ubíralo správným směrem. 



ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH NA KVĚTEN 
1.5.  (PÁ) 7:00 Za živé a + členy Živého růžence 
  18:30 Za + manžele Novákovy, 2 zetě, syna, snachu, za + vnuka, tetu Rozárku a Boží požehnání pro ž. rod., Ne 179 
2.5.  (SO) 7:00 Za + rodiče Kolínkovy, 2 syny, 2 zetě, vnuka a pravnučku, s prosbou o Boží požehnání a stálou ochranu Panny 
   Marie pro celou živou rodinu, Ne 194 
3.5.  (NE) 7:15 Za živé a + hasiče  
  9:00  
  10:30 Za farníky 
4.5. (PO) 18:30 Za + Vojtěcha Kostku, Jana Vaculíka, jejich rodiče, příbuzné a ochranu a pomoc Boží, NL 131 
5.5. (ÚT) 7:00  
6.5. (ST) 18:30 Za + Bohumila Řeháka, + syna, rodiče Surých, dar zdraví a ochranu Boží pro celou živou rodinu, Ne 9 
7.5. (ČT) 18:30 Za + rodiče Macháčovy, + sourozence, ostatní příbuzné, duše v očistci, za dar zdraví a ochranu Panny Marie 
   pro živou rodinu, Ná 105 
8.5. (PÁ) 18:30 Za + Annu a Jana Bůbelovy, jejich + rodiče, sourozence a duše v očistci, s prosbou o Boží požehnání pro celou 
   rodinu, Ne 218 
9.5. (SO) 7:00 Na poděkování Pánu Bohu za dar života, za všechny dary a milosti, za sílu v nemoci a dar zdraví a víru pro  
   živé rodiny 
10.5.  (NE) 7:15 Za + manžela, oboje rodiče, s prosbou a poděkováním za dar víry a zdraví pro rodiny, Ne 299 
  9:00 PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ – za prvopřijímající děti a jejich rodiny 
  11:00 Za farníky 
11.5. (PO) 18:30 Na poděkování Pánu Bohu za přijatá dobrodiní, s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny Marie pro naše 
   rodiny a za + rodiče, Ne 187 
12.5. (ÚT) 18:30 Na poděkování Pánu Bohu za dožití 70-ti let, s prosbou a dar zdraví a ochranu Panny Marie pro ž. r., NL 175  
13.5. (ST) 18:30 Za + Anežku Prekopovou, + manžela Milana, + švagra, + rodiče z obou stran, s prosbou o dar zdraví a ochranu 
   a pomoc Panny Marie pro celou živou rodinu, Ne 328  
14.5. (ČT) 7:00 Za dobrodince 
  18:30 Za + syna, rodiče z obou stran a duše v očistci, Ne 229 
15.5.  (PÁ) 18:30 Poděkování Pánu Bohu za dožití 70-ti let života, za + manžela a jeho bratra, + rodiče z obou stran, s prosbou 
   o dar zdraví a ochranu Panny Marie do dalších let pro celou živou rodinu, Ne 233 
16.5. (SO) 7:00 Za + rodiče Josefa a Annu Kolínkovy, jejich + syny, rodiče a prarodiče, duše v očistci, dar zdraví a ochranu  
   Panny Marie pro celou živou rodinu, Ne 73 
17.5. (NE) 7:15 Za + rodiče a prarodiče, + bratra, s prosbou o požehnání pro živé rodiny a za uzdravení rodových kořenů, za 
   duše v očistci, na které nikdo nepamatuje, NL 51 
  9:00 Za manžela, rodiče, prarodiče, vnuka, tatínka, bratra a ochranu Panny Marie, Ne 114 
  10:30 Za farníky 
18.5. (PO) 18:30 Za + manžela Petra, + sestru, + rodiče a prarodiče z obou stran, + příbuzné, s prosbou o dar zdraví a Boží  
   ochranu pro živou rodinu, NL 124 
19.5. (ÚT) 7:00 Na jistý úmysl 
20.5. (ST) 18:30 Za + Františka Kolínka, + manželku Ludmilu, syna Pavla, dar zdraví a ochranu Boží pro živou rodinu, Ne 249 
21.5. (ČT) 17:30 Za + manžela, + sestru, + rodiče z obou stran, + příbuzné, za duše v očistci, za dar zdraví duše i těla, ochranu 
   Panny Marie a Boží požehnání pro živé rodiny 
22.5. (PÁ) 18:30 Za + Andělu a Josefa Šenkeříkovy a Boží požehnání pro celou živou rodinu, Ná 109 
23.5. (SO) 7:00 Za + rodiče Naňákovy, Měřičkovy, Mišovy a jejich + děti, s prosbou o ochranu Panny Marie pro živé rodiny, 
   Ná 150 
24.5. (NE) 7:15 Za farníky z Návojné 
  9:00 Za děti a mládež z Návojné 
  10:30 Za + Antonína Juřicu, + rodiče z obou stran, pomoc a Boží ochranu pro živou rodinu, Ne 339 
25.5. (PO) 18:30 Na poděkování za 35 let společného života, za děti, vnoučata a celou živou rodinu 
26.5. (ÚT) 7:00 Poděkování za život, Boží ochranu a pomoc o návrat do církve Boží, za všechny + v rodině a duše v očistci,  
   Ne 33 
27.5. (ST) 18:30 Za Marii Hořákovou, rodiče z obou stran a dar víry a ochranu Panny Marie pro živou rodinu, Ne 217 
28.5. (ČT) 18:30 Za živé a + kněze z naší farnosti 
29.5. (PÁ) 18:30 Za + Josefa Surého, dvoje + rodiče, + bratry, švagry a švagrové, pomoc a ochranu Boží pro rodiny z obou  
   stran, Ne 262 
30.5. (SO) 7:00 Poděkování za dožitých 50 let a za 25 let společného života, s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny  
   Marie pro celou rodinu, Ne 386 
31.5. (NE) 7:15 Za + rodiče Bartošákovy, + zetě a Dagmar Jílkovou a Boží požehnání pro živé rodiny, Ne 205 
  10:00 Poutní mše svatá u kapličky v Návojné 
________________________________________________________________________ 
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